

# 习近平对军队做好疫情防控工作作出重要指示强调 牢记宗旨 勇挑重担 为打赢疫情防控阻击战作出贡献

新华社北京1月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对军队做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作作出重要指示。

习近平指出，湖北省武汉市等地区发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情后，我军坚决贯彻党中央决策部署，迅速启动联防

联控工作机制，紧急抽组精兵强将奔赴疫情防控第一线。

习近平强调，目前疫情防控形势依然严峻复杂。全军要在党中央和中央军委统一指挥下，牢记人民军队宗旨，闻令而动，勇挑重担，敢打硬仗，积极支援地方疫情防控。我军承担武汉火神山医院医疗救治

任务是党和人民的高度信任，要加强组织领导、密切军地协同、坚持科学施治、搞好自身防护，不负重托，不辱使命。我军有关医院要全力做好患者收治工作，科研机构要加紧开展科研攻关，积极为打赢疫情防控阻击战作出贡献。

天气转晴，出门晒太阳  
可以杀灭新型冠状病毒吗？

**不可以**  
太阳照射达不到杀灭温度  
出门仍需戴好口罩

新型冠状病毒  
到底更怕冷还是更怕热？

**怕热**  
超过56°C且持续30分钟以上  
即可灭活新型冠状病毒

环境的温度会影响  
新型冠状病毒的传染性吗？

**不影响**  
室温下，新型冠状病毒仍可  
存活2-10天不等

到底应该如何  
灭活新型冠状病毒？

**56°C&30分钟**  
二者缺一不可

空调或者暖气  
可以杀灭新型冠状病毒吗？

**不可以**  
都达不到56°C条件

除了怕热  
新型冠状病毒还怕什么？

**消毒液  
乙醇  
含氯消毒剂**

(上接一版)严格履行属地管理责任，切实保障人民群众身体健康和生命安全。”

“武汉返乡农民工和学生的检测、跟踪工作是否严格推进？”“农村喜宴、寿宴是否严格管控？”“医护人员自身防护是否到位？”在防疫一线，白河县县长李全成一一详细询问，身为县疫情防控工作总指挥，这些事时刻萦绕在他的心头。他说：“要切实增强做好疫情防控工作的责任感、紧迫感，全力以赴、合力打赢这场没有硝烟的战争。”

坚决打赢疫情防控阻击战，白河在行动——

先后组织召开县委常委(扩大)会议和防疫工作推进会，研究部署疫情防控工作；成立由县委书记任为总指挥的疫情防控工作指挥部，27个部门主要负责人和11镇党政主要负责人为成员的防控工作领导小组；印发防控工作方案和疫情防控通告，明确防控工作任务和保障措施。

抓住“一个关键”，动员全县群众全面挖掘、锁定疫情传染源，坚决做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。突出“两项重点”，全部关停城镇KTV、酒店餐饮、景区景点等公共聚集场所，最大限度取消婚丧嫁娶事宜。全力推进“六项措施”，最大限度排查病源，管控流动人员较多的场所，隔离感染致残病例，加强医疗救治能力培训和物资储备，严格落实联防联控、群防群控，加强对敬老院、养老院等场所管理，高度重视医护人员、公安干警和一线工作人员的防护和自我防护意识，扎实开展疫情防控工作。

全县设置8个临时检查点，抽调镇村干部、公安交警、医务人员等参与，实行24小时值守，对所有入境旅客进行体温检测，对湖北入境旅客进行登记。全体县级领导、指挥部成员单位、医疗机构、镇村领导班子成员和驻村第一书记取消春节休假。

1月25日，“微白河”微信公众号一则《不赶磨盘会，不吃转转席：一封“倡议书”背后的温暖和关爱》的倡议传遍白河人的朋友圈。短短3个小时，点击量突破万人。

“长子原定正月初四的婚礼取消，待疫情好转另择良日。”白河县仓上镇裴家村居民刘仁兵发布的朋友圈赢得了众多点赞。他说：“对自己负责，对他人负责，坚决执行县上的文件规定，不举办聚会、不串门赶场。”截至目前，仓上镇已取消婚礼共9场。

“要发挥人大代表、政协委员联系人民群众的优势，深入

特殊时期，家庭消毒成为很多人的每日必修课。今天我们来聊聊消毒液的正确使用。

84消毒液是我们生活中不可或缺的常用消毒剂，在家里我们用它浸泡抹布，清扫厨卫；在医院我们用它冲刷拖把，擦拭地板……但是，我们真的用对了吗？84消毒液该如何正确使用呢？

84消毒液的主要成分为次氯酸钠(NaClO)，有效氯含量5.5%-6.5%，是一种高效消毒剂，具有刺激性气味。这种消毒剂是有一定的腐蚀性和挥发性的，所以一般不用于皮肤表面消毒，也不宜直接用皮肤接触未经稀释的84消毒液原液。若长时间直接用皮肤接触84消毒液，会引起皮肤干燥、蜕皮、瘙痒等问题。

前几年，就有某超市把84消毒液装入矿泉水瓶中，导致一儿童误以为是水喝下中毒抢救无效死亡。因此在公共场所和家中，一定要注意切勿把84消毒液放置在儿童可触及的地方，且不要用无警示标志、无标签注明的瓶子盛放，以防他人误服。若误服了84消毒液，我们可以先饮用纯牛奶或鸡蛋清来保护胃黏膜，然后再次抓紧对症治疗，可使用催吐、导泄来促进有毒物质排出。84消毒液具有强氧化性，误饮会造成胃黏膜化学烧伤，因此不建议洗胃治疗，以免加重损伤。

在使用84消毒液时正确的做法是：首先清洗时带好手套和口罩，避免直接接触。此外在清洗一般物体表面时，与水的配比为1:100，消毒时间约为20分钟，而且擦拭、喷洒、拖洗消毒后要用清水洗净。在用84清洗白色织物时，浓度要低，一般是1:160，配比好后将衣物放入水中，切不可将84消毒液直接倒在衣物上或用84消毒液清洗有色衣物，浸泡时间不宜过长，20分钟即可，且在浸泡消毒后仍要用清水多次冲洗。至于除臭消毒，清理下水管道、厨房水槽、沟渠、垃圾桶等，可直接倒入84消毒液原液两瓶盖或者有原液喷洒在物品的表面，10分钟后用清水冲洗干净。许多人正是忽略了清水二次清理这一步而导致84中的刺激性气味刺激了呼吸道，对人体造成了损伤。

在医院清洗医院污染物品时配比为1:50，且消毒时间长至30分钟。在浸泡、喷洒消毒后用清水再清洗1-2遍洗净晾干。84消毒液使用后会残留在物体表面，挥发进入空气中，其刺激性气味会刺激人的呼吸道，其中的氯也会对水源造成污染，增大了致癌、致畸的风险，对人类造成危害，因此医院在用84消毒液稀释液清扫地面、扶手时，要再用清水擦拭2遍以防残留物对人体造成损害。

在使用84消毒液后，还要注意开窗通风，使空气流通尽快散尽残留的刺激性气味。在清理完器具用品后，最好在太阳下晾晒一会。

若家庭中在使用84消毒液后未进行二次清洗和通风，那么在吸入84消毒液挥发出的气体后，机体可能会出现咳嗽、胸闷、呼吸困难等症状表现。此时应将患者迅速的转往空气新鲜处，保持患者的呼吸道通畅，再即刻联系就医。

有一则新闻，家住北京的王女士在清洁马桶时将洁厕灵和84消毒液一起倒入马桶中，结果在清洗一段时间后晕倒，被送入医院抢救。只是清洗马桶，为什么会造成这么严重的后果呢？因为洁厕灵的成分中含有盐酸，84消毒液的主要成分是次氯酸钠，二者混合会发生化学反应，产生有毒的氯气。氯气通过呼吸道侵入人体并溶解在黏膜所含的水分里，生成次氯酸和盐酸，对上呼吸道黏膜造成损伤；次氯酸使组织受到强烈的氧化；盐酸刺激黏膜发生炎性肿胀，使呼吸道黏膜浮肿，大量分泌黏液，造成呼吸困难。

因此大家切记不要将84消毒液与酸性清洁产品混用，在不了解产品的成分时，每次只使用一种清洁产品，确保不会发生化学反应，危害人体。

在清洗水果、蔬菜时，尽量不要使用84消毒液清洗，以免清洗不彻底导致84消毒液残留对人体造成危害。

来源：“上海中医药大学附属岳阳医院”  
微信公众号

## 如何避免消毒液的正确使用？

她们结伴逆行，再难也要赶到抗“疫”一线去

新华社记者 谭元斌 贾启龙

28日晚9时许，中部战区总医院门诊留观病房护士舒纯忙完手头的活儿，回到医院宿舍。从早到晚，在医院忙了一整天，她有些疲惫，但一想到医院很快就要开始收治发热病人，心里顿时感到责任重大，刻不容缓。

“看着同事们特别辛苦，很累，我自己坐在家里，真的坐不下去。回来帮他们分担一点，跟大家一起战斗！”讲起冒着危险克服重重困难逆行赶回武汉的原因，舒纯这样说道。

舒纯原本休假在江西省宜丰县老家过年，自1月20日回家后，严峻的疫情形势始终牵动着她的心。22日，她下定决心赶回武汉，和同事们并肩作战。然而，一订票，发现不论高铁，还是飞机，都到不了武汉了。疫情形势严峻，去往武汉方向的所有交通线路都已封闭。

此时，正在吉林四平休假的中部战区总医院护士王欢，也因为无法返回武汉而焦急万分。经过电话沟通，两人约定先在舒纯的老家会合，再一起想办法。

26日，舒纯和王欢艰难的逆行

开始了。6时至12时，王欢从吉林四平出发赶往长春机场，坐上了前往南昌的飞机。12时至14时30分，王欢从南昌坐出租车赶往宜丰与舒纯会合。两人见面后，在网上高价约车，出价一度提到了每人3000元，但始终无人接单。

14时30分至15时30分，两人拖着行李箱，步行1个小时来到附近的派出所求助，值班民警将情况上报后，建议她们到县公安局寻求进一步的帮助。

没有丝毫犹豫，两人选择继续前行。15时30分至18时，长时间步行，疲惫不堪的舒纯和王欢，找到路边的共享电动车代步，几经辗转来到县公安局。县公安局迅速将情况上报县政府、县防疫中心和县医院。18时至18时30分，县防疫中心和县医院派出专人对她们的身体状况进行了检查，并给她们提供了晚餐。

18时30分至22时30分，在确定舒纯和王欢未感染新型冠状病毒后，宜丰县公安局选派两名便衣干警，通过高速公路护送她们进入武汉。

“我确实是第一次参与！我当然害怕啊，特别恐惧。但是，这种时候，我们不上，谁上呢？作为医护人员，面对疫情，必须有自己的担当！”舒纯说。

(新华社武汉1月29日电)

宣传党中央和省市县疫情防控的相关要求，着力传递社会正能量。”白河县人大、县政协印发《致全县各级人大代表的一封信》，呼吁代表和委员带头落实防控措施、带头做好宣传发动、带头加强自我防护，齐心协力打赢疫情防控这场硬仗。

突如其来的疫情，让2020年春节变得不同寻常。全县上下携手同心，众志成城，共克时艰，1450平方公里的白河大地屹立着责任和担当，流淌着温暖和感动——

卫健部门迅速成立综合协调、防控、救治、宣传、后勤保障、督导检查等工作小组，及时抽调医务人员在各高速出入口和重要交通站点开展入境人员体温监测工作；组织专家以讲座、现场答疑解惑的方式，开展科普宣传和预防知识宣传，引导群众养成科学预防习惯，消除恐慌心理。

宣传部门迅速印发《疫情防控宣传舆论引导工作方案》，推送《致全县人民的一封信》《不赶磨盘会 不吃转转席》倡议书，并联合卫健委等部门、县电视台录制防控知识音视频，及时研发各类微信推送、策划宣传报道。同时，充分利用应急广播、宣传车、大喇叭等宣传疫情防控知识，整合县内电子显示屏资源，定时播放宣传短片和疫情防控进展的新闻，提高群众防控意识和能力，为打赢疫情防控阻击战营造良好舆论环境。

疫情就是命令。该县立即启动应急预案，迅速成立疫情防控工作领导小组，派出应急车辆和工作人员奔赴火车站、高速路口等8个临时检查点，为入境人员开展体温检测，全力做好防疫消杀、疫情防控宣传工作。县人民医院将400名医护人员分成医疗救治组、物资筹备组、防控组和筛查组，设置发热门诊，配齐口罩、洗手液、体温计等物资。

疫情就是警情。在各大路口，随处可见公安干警的身影，他们全员上岗执勤，全面强化社会面巡逻防控，指导医院、商贸市场、宾馆、酒店、网吧等重点场所加强疫情防控。交警部门采取24小时联勤模式，加强对从湖北方向入陕人员、搭载动物的管理，协助做好体温检测、筛查、隔离等工作，织牢防控网。

关口前移，各镇严字当头。城关镇在白河火车站、白河东站、下卡子车站分设监测点，抽调60名干部24小时排查；构架镇在村组道路全部设卡摸排并据实反映，劝停一切红白喜事、人员聚会；宋家镇在白河县至宋家镇的门户磨坪社区和与湖北大庙乡接壤的安乐村设立检测卡点，对入境人员进行检测排查；西营镇村建大群，组建小群，户建家人群，宣传疫情防控知识；仓上镇成立小分队，摸排武汉返乡车辆，实时监控；冷水镇有效利用广播、LED显示屏、宣传彩页等形式将通告及时告知群众。

靠前指挥，党员干部冲锋在前。中厂镇党委书记在村组干部微信群内发布《致镇村各位同仁的一封信》，激励全镇干部群众打嬴疫情防控攻坚战；卡子镇发挥党员先锋模范作用，进村入户对防疫知识进行广泛宣传；双丰镇以支部书记为第一责任人，组织排查湖北方向返乡人员；茅坪镇组织镇村党员村不漏户、组不漏户送达《致全县人民的一封信》，引导群众理性看待疫情，科学预防疫情；麻虎镇对91名返乡人员建立台账，落实党员和监测医生跟踪负责武汉返乡人员。

“防控就是责任，疫情就是命令。我们要把疫情防控作为当前最重要的工作来抓，以对人民群众生命健康高度负责的态度，全面落实中央和省市决策部署，坚决执行疫情防控指挥部各项指令，全力以赴做好各项工作，坚决赢得打赢疫情防控阻击战的主动权。”陈晖坚定地说。

我公司定于2020年1月31日下午15时00分及16时00分在安康市大桥南路86号金地酒店1704会议室举行的拍卖会，现因新型冠状病毒情况严重，不能组织集体聚会，拍卖会延期进行，具体拍卖会时间、地点另行通知。其他内容不变。联系电话：0915-3216489

特此公告！

陕西昌盛永恒拍卖有限公司

2020年1月30日

延期公告